
Página 1 de 2

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHOMUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE –

COMMAMNO ANO DE 2024, REALIZADA NO DIA 09 DE JANEIRO

No dia 09 de janeiro de 2024, os integrantes do Conselho Municipal de Meio Ambiente de

Pedro Leopoldo reuniram-se no auditório da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo

para a realização da 1ª Reunião Ordinária do Conselho no ano de 2024. O início da sessão

se deu às 15:02h. Na reunião, presidida pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente e

Presidente do COMMAM, o Sr. Mauro Lobato Martins, estavam presentes: a Sra. Juliana

Helena Gomes, representante titular da Agricultura; a Sra. Márcia Helena Costa,

representante suplente da Secretaria de Planejamento Urbano; o Sr. Gerson Alfredo Viana

dos Santos, representante titular da Secretaria de Planejamento Urbano; o Sr. Roni

Nazário Oliveira, representante titular da Secretaria de Saúde; o Sr. Amarílio Pimenta de

Lucena Ruas, representante suplente da Sociedade Civil Organizada - Lions Clube; Sr.

Múcio Túlio Teixeira Alvim, representante titular dos mineradores; o Sr. Paulo Roberto

Melo, representante titular da Sociedade Civil Organizada – Associação Lagoa de Santo

Antônio. Na qualidade de ouvintes, convidados e membros da Secretaria de Meio

Ambiente, estiveram presentes a Sra. Patrícia Corrêa Pereira e o Sr. Pedro Henrique Costa

Cardoso, ambos estagiários da Secretaria Municipal de Meio Ambiente. O Sr. Mauro

Lobato iniciou a reunião com o primeiro item da pauta que foi a aprovação do Processo de

Licenciamento da empresa Help Construtora e Conservadora Ltda. O Sr. Mauro Lobato

explicou os parâmetros e o porquê de a empresa ter o critério locacional zero. O Sr. Mauro

Lobato falou sobre o novo sistema de funcionamento do bota-fora, onde deve ser feita a

triagem e somente depois o material é espalhado. Esse modelo substituiu o antigo, onde o

caminhão caçamba chegava, descarregava o material e o espalhava pelo local e nenhum

tipo de triagem era feito. O Sr. Mauro Lobato explicou que, como o local onde será o bota-

fora é uma área de uso restrito, era necessário o parecer favorável da Secretaria

Municipal de Planejamento Urbano. O Sr. Mauro Lobato apresenta a área onde será feito o

empreendimento. Posto o Processo em votação, foi aprovado por todos os membros com

direito a voto. Como condicionante, será emitida, inicialmente, a Licença Prévia e a

Licença de Instalação, onde o empreendedor deverá cumprir com a instalação da

estrutura no local do aterro e realizar o sistema de drenagem a fim de impedir que a

erosão do terreno avance em direção à rua. Após isso, será emitida a Licença de Operação.

Também foi posto como condicionante, a obrigatoriedade, do empreendedor de

apresentar o Manifesto de Transporte de Resíduos – MTR.
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O próximo item da pauta foi a minuta do Conselho Municipal de Meio Ambiente e

Saneamento Básico. O Sr. Mauro Lobato informou que foram acrescidas, no art. 1º, as

expressões “normativo” e “consultivo” para dar mais segurança jurídica. O Sr. Múcio

Alvim comentou sobre a ambiguidade na interpretação do art. 2º, III, como proposta de

solução, foi adicionado a expressão “no caso das atividades não constantes na Deliberação

Normativa nº219/2017”. O Sr. Mauro Lobato fala que, em função do acréscimo do

saneamento básico, a Secretaria de Meio Ambiente está criando um questionário que será

enviado à COPASA, contendo algumas informações necessárias para o futuro. O Sr. Mauro

Lobato fala sobre a nova estrutura das cadeiras do Poder Público, onde foi adicionado um

membro do Órgão Municipal Jurídico, extinguiu-se a cadeira da Secretaria de Agricultura,

pelo fato de estar anexada à Secretaria de Meio Ambiente e a criação de uma cadeira

própria para a COPASA. Em relação aos Representantes da Sociedade Civil, foi realizada a

substituição da cadeira da Associação dos Mineradores pelo Sindicato Rural. Também foi

alterada a cadeira da Faculdade de Pedro Leopoldo pela Universidade Federal de Minas

Gerais - UFMG. Foi adicionada uma cadeira para a OAB - Ordem dos Advogados do Brasil

de Pedro Leopoldo. O Sr. Mauro Lobato explicou que, devido ao fato de ter acrescido uma

cadeira dos Representantes do Poder Público, foi criada uma cadeira para o Comitê de

Bem-Estar, Proteção e Defesa Animal – CBPDA. Colocada a minuta em votação, as

sugestões foram acatadas e ela foi aprovada por todos os membros com a direito a voto.

Não havendo mais a tratar, encerrou-se a presente reunião às 16:21.


